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Вступ. Техніка «оклюзійного штампа» – одна із сучасних методик реставрації бічних зубів, яка дозволяє 

з високою точністю відтворити оклюзійну поверхню жувальних зубів. Ця методика має низку переваг: еко-
номія часу (на моделювання оклюзійної поврехні прямим способом лікар витрачає набагато більше часу), 
збереження індивідуальної анатомії й естетики зубів і функції зуба, мінімальне коригування оклюзійних кон-
тактів, простота застосування, спрощення протоколу лікування зубів. Попри всі переваги, ця техніка знай-
шла своє застосування лише в невеликого відсотока практикуючих лікарів. 

Мета дослідження – продемонструвати й обговорити умови застосування цієї техніки. 
Особливості клінічного випадку. Пацієнтка А., 22 р., звернулася в стоматологічну клініку з метою санації 

порожнини рота. Об’єктивно на оклюзійній поверхні зуба 1.7 виявлено каріозне ураження. Емаль оклюзійної 
поверхні з мінімальними ушкодженнями (рис. 1а). Було обрано метод «оклюзійного штампа» для віднов-
лення жувальної поверхні. 

Обговорення клінічного випадку. Після попереднього очищення поверхні зуба було виготовлено оклю-
зійний штамп із матеріалу «Peroxidam» («Latus») – рідкого раббердаму. Техніка виготовлення: на оклюзійну 
поверхню зуба 1.7 тонким шаром нанесли «Peroxidam» із перекриттям жувальних горбів. Перший шар полі-
меризували  лампою для фотополімеризації композиту. На перший шар полімеризованого «Peroxidam» 
установили мікробраш, який покрили другим шаром «Peroxidam» і знову полімеризували (рис.1б). Готовий 
оклюзійний штамп зняли з поверхні зуба за допомогою стоматологічного зонда. Початкові етапи препару-
вання виконували за допомогою тубінного карбідного бора №330, некректомію – сферичним карбідним бо-
ром №008 для кутового наконечника, краї порожнини фінірували пікоподібним алмазним бором «жовтої» 
абразивності. Адгезивний протокол передбачав протравлювання емалі (30 с) і дентину (15 с) 36% ортофо-
сфорною кислотою («Conditioner 36», «Dentsply»). Після промивання й висушування протягом 10 с поміща-
ли адгезивну систему на мікробраші («G-Premio Bond», GC), яку роздували повітрям із пустера (5 с) і полі-
меризували. На дно каріозної порожнини (найлибша частина) наносили підкладковий матеріал «Ionosit» 
(DMG), який також полімеризували. Нижні шари каріозної порожнини відновлювали світлотверднучим ком-
позитом «Essentia Universal Lo Flo» (GC). Для імітації природного забарвлення фісур вносили барвник 
«Ochre» («Jen-dental») (рис.1в). Оклюзійну поверхню відновлювали фотокомпозитним матеріалом «Gradia 
Direct Posterior A2»: одну порцію матеріалу розподіляли оклюзійною поверхнею, зверху накладали тефло-
нову стрічку, а на неї – оклюзійний штамп. Після легкого притискання штамп і тефлонову стрічку знімали, а 
надлишки матеріалу знімалися  інструментом для моделювання («Hollenback carver»), після чого композит 
полімеризували. Фінальну полімеризацію виконували під гліцериновим гелем. 

 
Рис. 1а, 1б, 1в. Етапи відновлення технікою оклюзійного штампа 

Висновки.  
Техніка реставрації «оклюзійним штампом» зручна для відновлення каріозних порожнин, локалізованих 

на жувальній поверхні, у разі незначного їх руйнування. Вона дозволяє точно скопіювати індивідуальну ана-
томію зубів пацієнтів і максимально прогнозовано й швидко відновити естетику й функцію. 

 


